从石库门到南湖畔 初心百年历久弥坚

一一习近平总书记到过的红色圣地之上海浙江篇

上海,兴业路76号,中共一大会址; 浙江,嘉兴南湖,革命红船起航地。

一百年前,13名平均年龄28岁的中共一大代表,在上海寻常巷陌的石库门内酝酿"开天辟地的大事变";会议被迫中断而转移,在嘉兴南湖一叶小船上继续发出铿锵有力的声音:"中国共产党万岁!"

两个具有重要标志意义的中国革命原点,见证红色历史的开篇。

党的十九大闭幕不久,习近平总书记带领中共中央政治局常委专程从北京前往上海和浙江嘉兴,瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船。

今天,我们透过三组镜头,追寻革命火种;在时空交错中,感念初心历久弥坚

"建党时的每件文物都十分珍贵、每个情景都耐人寻味"

【特写·石库门】

2017年10月31日,上海,中共一大会址。

走进石库门,在一个放有小册子的展柜前,习近平久久凝视。这是1920年9月印刷出版的《共产党宣言》中文译本。讲解员说道,它由一位共产党人的老父亲放在农冠冢中方才保存下来。总书记听了连称很珍贵,说这些文物是历史的见证,要保存好、利用好。

使命重于生命的担当,是一代又一 代中国共产党人的赤子之心。来到巨幅 党旗前,习近平总书记带领中共中央政 治局常委一起重温人党誓词,铿锵有力 的宣誓声,彰显红色基因的旺盛生命力。

【画外音】

"总书记的每次驻足、细看、询问,都是对初心的追寻和对历史的尊重。"回想当时场景,参与讲解的中共一大纪念馆副研究员杨宇仍能感受到震撼人心的力量。"就如总书记说的那样,我们党的全部历史都是从中共一大开启的,我们走得再远都不能忘记来时的路。"

【特写·南湖畔】

当日下午,习近平总书记一行循着

革命先辈的足迹,从上海乘坐火车赴嘉兴,瞻仰南湖红船。一百年前的夏天,正在上海召开的中共一大因遭到上海法租界巡捕袭扰,紧急转移到浙江嘉兴南湖一条小船上继续进行,在船上完成了大会全部议程。

在南湖革命纪念馆,习近平驻足许久。当年全程陪同的讲解员袁晶记得,总书记仔细观看了馆内的每一幅图片、每一段文字,原定半小时的参观时间延长到一小时。这里展出的实物和图片,同上海中共一大会址的展览互为印证,详实记录了中国共产党诞生的历史全

正如习近平总书记指出,上海党的一大会址、嘉兴南湖红船是我们党梦想起航的地方。我们党从这里诞生,从这里出征,从这里走向全国执政。这里是我们党的根脉。

【画外音】

"近5年有892万人次走进南湖革命纪念馆参观,他们从党史中重温永不忘却的初心,感悟历久弥新的精神。大党和小船,沧桑与青春,使命与担当,每一份感动都源于一份初心。"袁晶说。

"唯有不忘初心,方可告慰历史、告 慰先辈"

【长镜头·石库门】

从中共一大会址向西约800米,老 渔阳里,中共发起组成立地;向北约1公 里,辅德里,中共二大会址;向南约500 米,成裕里,印刷《共产党宣言》首个中文 全译本的又新印刷所旧址······

行走在高楼林立的上海,处处可见石库门里的红色历史——红色遗迹遗址和纪念设施600多处,红色基因融入城市血脉。红色地标展现风华原貌,吸引越来越多的年轻人前来感悟百年波澜壮阔。

"把花放到他的墓碑前时,我非常心痛,我终于看清楚了他的样子。"距离中共一大会址约7公里,龙华烈士陵园。《觉醒年代》中陈乔年的扮演者、青年演员马启越在陈延年、陈乔年烈士墓前,深鞠躬。年轻的革命者长眠,但赤诚的

初心穿越时空,仍能激励新时代的青年。

让旧址遗迹成为党史"教室",让文物史料成为党史"教材",让英烈模范成为党史"教师"——正在开展的党史学习教育中,上海让红色城市的光荣历史绽放光芒。

【画外音】

"少年奔向了远方,旧皮箱装满理想……"近日,上海市静安区原创红色戏剧《辅德里》将共产党人衣冠冢藏文件的故事搬上舞台,主创是平均年龄28岁的年轻团队。"去掉一百年的'时差',先辈其实是我们的'同龄人'。他们用一生践行初心使命,让我们看到伟大是如此具体,牺牲重于泰山。"《辅德里》"90后"编剧吴

【长镜头·南湖畔】

"悠悠的南湖水碧波荡漾,小小的红船引领起航……"在嘉兴市第一幼儿园,老师袁瑛正在教孩子学唱《红船谣》,这首取自"红船精神"专题教育教材的歌谣朗朗上口。如今,嘉兴的"红船精神"专题教学,已经覆盖全市从学前到高中各个学段,并将"红船精神"与学生的德育实践和职业生涯规划紧密结合。

在南湖旁的嘉兴学院,一批师生将建党初期的峥嵘岁月改编成话剧《初心》,以中共一大的真实史料记载为主要情景,再现"红船精神"的时代魅力。自2017年首演以来,几届学生演《初心》、学党史,团队中先后有两百多人递交了人党申请书。

【画外音】

"一场话剧是一次生动的党史宣讲, 也是让有信仰的年轻人把信仰的故事讲 给更多年轻人去听。历史不仅铭记奋斗 的过去,更是为我们指引奋斗的未来。" 话剧《初心》指导老师王金超说。

"不断带领人民创造更加幸福美好的生活"

【全景·石库门】

沿黄浦江望去,绵延5.5公里的上海 杨浦滨江南段,丰富的工业遗存不再是 "工业锈带",7座主题鲜明、外形特别的 驿站让游客欣赏滨江美景的同时能有地方歇歇脚,享受"生活秀带"。

黄浦江对岸,中国第一高楼上海中心,位于22层的陆家嘴金融城党群服务中心空间宽敞、活动丰富,让陆家嘴的企业、白领们找到组织找到家。

菜篮子、米袋子、水电煤气……上海市城运大厅内的大屏幕前,"一网统管"时刻关注民生保障类的"获得感"数据;居民手中的移动终端上,"一网通办"以"高效办成一件事"为目标——超大城市数字化治理的"两张网",展现为民服务的创新之力。

【画外音】

"百年初心历久弥坚,中国共产党人的初心,来自对人民的朴素感情。"中共上海市委党校常务副校长徐建刚说,党的诞生为上海注入不一样的精气神,让"人民城市人民建,人民城市为人民"理念在新时代更显朝气与传承。

【全景·南湖畔】

2005年,嘉兴就实现了村村通公路;2018年,建立了城乡统一基本医疗保险政策;农村居民人均可支配收入连续16年居全省第一……如今,嘉兴老有所养、幼有所教,景美人和,人民群众有实实在在的获得感、幸福感、安全感,展现了高水平均衡发展的美好图景。

在嘉兴市"96345"社区服务求助中心,中心党支部书记骆叶青和同事每天要接听成百上千个求助电话。成立十几年来,中心累计受理求助440多万件次,办结率100%,回访满意率99.95%。

一百年前,一叶红船从嘉兴南湖驶 出,引领一个民族书写救亡图存、气壮山 河的史诗;一百年后,南湖秀水依旧,红 色土地换了人间。

【画外音】

"红船,凝聚着共产党人的初心和信仰,但信仰不是高高在上、虚无缥缈的,而是体现在全心全意为人民服务中。"骆叶青说。小小红船如今已是巍巍巨轮,承载着14亿人民的中国梦,乘风破浪,扬帆远航。新华社上海5月16日电

包峰与政法部门主要领导座谈

(上接一版)

我县已经进入改革发展新阶段,随 着经济社会的持续快速发展、各项改革 的深入推进,各类矛盾进一步凸显,做好 政法工作的任务和使命更加艰巨。面对 复杂形势、艰巨任务,包峰要求,一要坚 持以政治建设为统领,加快推进政法队 伍革命化、正规化、专业化、职业化建设, 不断提高核心战斗力,全力打造一支让 党和人民信得过、靠得住、能放心的高素 质过硬政法铁军;二要坚持以人民为中 心的发展思想,进一步深入基层、深入群 众,广泛了解民情民意、及时化解矛盾纠 纷,始终保持政法队伍同人民群众的血 肉联系,切实维护社会和谐稳定,全力服 务好地方经济社会发展;三要更加注重 维护社会公平正义,要像对待亲人一样 对待当事人,像处理家事一样动情负责, 努力让人民群众在每一个司法案件中感 受到公平正义;四要更加突出工作重点, 扎实抓好安全生产、重点领域专项整治, 深入开展黄、赌、毒、骗专项治理,切实将 网格化社会治理工作引向纵深。同时, 要持续巩固好扫黑除恶专项斗争工作成 果,让公平正义深入人心;五要立足政法 工作职能,推进法治化营商环境建设。 要转变理念、敢于担当,推动解决问题, 不断提升执法司法服务品质,让企业在 每一个司法案件、每一次执法行为、每一 次矛盾化解中都真真切切感受到公平正 义;六要扎实开展好政法队伍教育整 顿。要强化查纠整改工作力度,提升顽 瘴痼疾整治效力,强化统筹协调全面发 力,推动查纠整改往实里做,往深里抓, 凝聚齐抓共管合力。

辽宁省阜蒙县自然资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

阜蒙自然资告字[2021]5号

根据国土资源部第39号《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》,经阜蒙县人民政府批准,阜蒙县自然资源局决定以挂牌方式出让编号2021-05-1号、2021-05-2号地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积 (m²)	土地用途	出让 年限	容积率	建筑密度	供地 条件	起始价 (元/m²)	竞买保证金 (万元)
2021-05-1	阜蒙县伊吗图镇艾友营子村	18044. 54	工业	50年	≥0.6	≥30%	三通一平	155	230
2021-05-2	阜蒙县赵大把营子村,新兴 路南侧,二号路东侧	32480	工业	50年	≥0.7	≥30%	五通一平	207	540

- 二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可单独申请,也可联合申请。
- 三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。
- 四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求见挂牌出让文件。
- 五、申请人可于2021年5月19日至2021年6月7日向我局提交书面申请,交纳竞买保证金(交纳竞买保证金截止时间2021年6月7日15时)。
 - 六、本次挂牌时间定于2021年6月8日9时至2021年6月17日15时,地点在县自然资源局二楼土地收购储备中心。
 - 七、联系方式及银行帐号

联系地址: 阜蒙县前进路9号 联系 人: 董财 韩晓宇 联系电话: 0418-3580021

开户单位:阜新蒙古族自治县土地收购储备中心 开户银行:中国农业银行辽宁省分行阜新蒙古族自治县支行营业部银行帐号:06659201040030254

辽宁省阜蒙县自然资源局 2021年5月19日